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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 10 Gennaio 2006 

VERBALE N. 1 

L’anno duemilasei, il giorno di martedì dieci del mese di Gennaio alle ore 16,45 

nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 

pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 16,00 dello stesso giorno il Consiglio 

del Municipio. 

 Assolve le funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch.  

Presidenza: SCALIA Sergio. 

 Si procede all’appello dei Consiglieri per la verifica del numero degli intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 22 

Consiglieri:  

Arena  Carmine Ippoliti Tommaso Rossetti Alfonso 

Bruno Rocco Liberotti Giuseppe Scalia Sergio 

Casella Candido Mangiola Fortunato Tassone Giuseppe 

Conte Lucio Marinucci Cesare Tozzi Stefano 

Curi Gaetano Mercuri Aldo Vinzi Lorena 

Di Matteo Paolo Migliore Gabriele Volpicelli Felice 

Fabbroni Alfredo Orlandi Antonio  

Galli Leonardo Recine Alberto  

 Assenti: Berchicci Armilla, Flamini Patrizio, Mercolini Marco.  

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 

validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 

scrutatori i Consiglieri Marinucci Cesare, Fabbroni Alfredo e Mercuri Aldo, invitandoli a 

non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Konaté Fatoumata Nirina. 

Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento del Municipio, gli 
Assessori: Ferrari Alfredo e Pazzaglini Lorenzo.  

(O M I S S I S) 

 Alle ore 16,55 entra in aula il Consigliere Flamini Patrizio ed esce il Consigliere 
Arena Carmine. 

(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,25 escono dall’aula i Consiglieri Tassone Giuseppe, Migliore 
Gabriele, Di Matteo Paolo e Vinzi Lorena. 

(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,35 esce il Consigliere Rossetti Alfonso.  
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,45 rientra in aula il Consigliere Tassone Giuseppe.  
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(O M I S S I S) 
 
 

RISOLUZIONE N. 1 

 

 

Adattamento immobile Parcheggio multipiano di Via Tovaglieri e adeguamento ai 

relativi standard di convenzione, così come richiesti dal Dip. VI del Comune di 

Roma; sistemazione nuova viabilità di Via Olcese. 

 
Premesso 

▪ Che con la convenzione urbanistica Tor Tre Teste E1, stipulata il 17 maggio 
1983 sono state individuate le aree di standard per verde, servizi e parcheggi 
all’interno del comprensorio; 

▪ Che tra i vari parcheggi di standard è stato realizzato e consegnato al Comune 
un parcheggio multipiano individuato come parcheggio P10; 

▪ Che tale parcheggio multipiano non è mai stato utilizzato dall’Amministrazione 
Comunale, né dalle aziende a cui il Comune ha provato ad affidarlo (ATAC e 
STA); 

▪ Che il Consiglio del Municipio VII con la Risoluzione n. 24 del 25 giugno 2002 
ha proposto di integrare l’immobile in oggetto nel Piano Urbano Parcheggi in 
sostituzione di quelli previsti in via D. Campari e in altri siti ; 

▪ Che il Consiglio del Municipio VII con la Risoluzione n. 24 del 25 giugno 2002 
ha proposto di realizzare  un nuovo volume di mq 700 sul piano di copertura del 
parcheggio multipiano come centro culturale ; 

▪ Che a tale scopo è stato predisposto un progetto di massima e per definire tutti 
i passaggi autorizzativi è stata approvata una memoria di giunta del 22  giugno 
2005; 

▪ Che gli uffici competenti dei Dipartimenti VI e IX per ridefinire le procedure 
urbanistiche hanno riesaminato gli standard previsti dalla convenzione del 1983 
ed hanno proposto varie modifiche che permettono l’incremento della superficie 
destinata ad aree verdi, parcheggi e servizi , così come risulta dalla allegata 
nota e relazione tecnica del Dip. VI prot. 18347  del 6 dicembre 2005; 
 

Visto 

il parere favorevole della III Commissione nella seduta del 21 Dicembre 2005; 

il parere della Giunta del Municipio espresso nella seduta del  10 Gennaio 2006      

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 
RISOLVE 

Per le motivazioni sopra esposte 

▪ Di approvare la proposta allegata del Dip. VI per la nuova collocazione degli 
standard previsti, per la  sistemazione e l’utilizzo del multipiano di Via Tovaglieri 
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▪ Di ottimizzare l’area verde antistante il parcheggio confinante con Via Olcese 
per la realizzazione di : parcheggi pubblici, ampliamento stradale, marciapiedi e 
una parte qualificata di arredo a verde. 

 
(O M I S S I S) 
 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 
scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Presenti 17 – Votanti 17 – Maggioranza 9 
Voti favorevoli 16 
Voti contrari      1 

Approvata a maggioranza.  

Assume il n. 1.  
 

 (O M I S S I S)  

IL PRESIDENTE 
(Sergio Scalia) 

 
                                                                                                IL SEGRETARIO 
                                                                                                     (Anna Telch) 

 

 

 
 

 


